

第九篇

召會作基督身體之生機的建造， 乃是藉着屬靈新陳代謝的過程， 照着信徒對內住基督的內裏經歷

讀經：撒下七12～14上，弗三16～21

壹 撒下七章十二至十四節上半乃是藉着豫表揭示一個豫言，給我們看見，我們需要神將基督建造到我們內在的構成裏，使我們全人被基督重新構成—太十六18：

- 一 神照着祂心頭願望的永遠經綸，乃是要將祂自己建造到人裏面，並將人建造到祂裏面；（弗三16～17上；）這相互的住處乃是基督身體的實際，終極完成於新耶路撒冷。（約十五4～5上，約壹二27～28，三24，四13，15～16，啓二一3，22。）
- 二 神在祂經綸中的目的，乃是要將祂自己在基督裏建造到我們裏面—撒下七12～14上，弗三17上，約十四20，加四19：
 - 1 神渴望將祂自己在基督裏作到我們裏面，而基督一切所是並所成就的，都是爲着這一件事—腓二13，弗三17上，西三10～11。
 - 2 我們需要神將祂自己在基督裏建造到我們的人性裏，就是將祂自己在基督裏作到我們裏面，作我們的生命、性情和人位—弗三17上。

貳 以弗所三章十六至二十一節啓示，三一神已經進到我們裏面，以祂自己作元素，並以一些出於我們的東西作材料，來作建造的工作；這可由馬太十三章撒種者的比喻得着例證：

- 一 主將祂自己當作生命的種子，撒在人心的土壤裏，使祂能生長並活在他們裏面，且從他們裏面彰顯出來—3節。
- 二 種子撒到土壤裏，是憑土壤裏的養分而長大；結果，種子的出產乃是由種子和土壤的元素所組成—23節。
- 三 在我們裏面有一些養分是神所造的，豫備讓祂進到我們裏面，在我們裏面長大；神造了人的靈，有人的養分，也造

第九篇(續)

了人的心，作為我們裏面為着神聖種子生長的土壤—約壹三9，彼前一23，西二19：

- 1 我們在生命裏長大的速度，不在於神聖的種子，乃在於我們供應這種子多少的養分；我們供應的養分越多，種子就長得越快，並且越茂盛—詩七八8，太五3，8：
 - a 我們若留在魂裏，留在天然的人裏，就沒有任何養分為着神聖種子的長大；但我們若得着加強到裏面的人裏，並且注意我們的靈，操練我們的靈，就能彀供應養分，基督就能安家在我們心裏—弗三16~17，羅八6，提前四7。
 - b 我們若要主這生命的種子在我們裏面長大，作我們完滿的享受，我們就必須向主完全敞開，並與主合作，徹底的對付我們的心—太十三3~9，19~23。
- 2 一面，神用祂自己作元素加強我們；另一面，我們提供養分；藉着這二者，神在基督裏就在我們的全人裏完成祂內在的建造，就是建造祂的家。
- 四 照着聖經，長大等於建造；主耶穌宣告說，『我要把我的召會建造…；』（太十六18；）這建造是藉着我們裏面神聖種子的長大而進行的。（約壹三9，弗四15~16，西二19，弗二21~22，林前三1，6~9，12，十六13。）
- 五 神的經綸是要將祂自己作到我們裏面，使我們經歷屬靈的消化和吸收這樣一種新陳代謝的過程，而在我們的天然生命上產生逐漸、內在新陳代謝改變的變化；這是為着建造基督的身體，終極完成新耶路撒冷—林後三18：
 - 1 為使神的建造得以進行，我們需要接受、消化並吸收那生機的、是靈的基督，祂是賜生命的靈，作我們屬靈的食物、飲料和氣息—約六51，57，七37~39，二十22。
 - 2 當我們藉着喫基督、喝基督、呼吸基督而享受基督，我們裏面就有新陳代謝的過程進行，就是屬靈的消化和新陳代謝的作用，基督就構成到我們裏面；這內裏新陳代謝的作用就是變化，變化就是建造—羅十二2，腓一20~21，參啟二—18，四3。

第九篇(續)

六 召會—基督的身體—藉着屬靈新陳代謝的過程而有的生機建造，事實上就是耶和華在撒下七章十二至十四節上半，用豫表對大衛所說的豫言。

參 在以弗所三章十六至二十一節，保羅為信徒對內住基督的內裏經歷禱告，好使召會作基督的身體得以生機的建造起來—四12，16，二21～22：

一 保羅向父禱告，要我們藉着祂的靈得以加強到裏面的人裏，結果基督就能安家在我們心裏，進而以祂自己來佔有、得着、浸潤、並浸透我們整個裏面的人—三16～17上。

二 三一神可以比喻作一部大機器，保羅是操作這部機器的人；我們必須學習一個功課，就是在整個宇宙裏，有一個很高的原則，就是神要作事，但祂只願意作『機器』，祂需要有操作的人：

1 保羅禱告以弗所三章十六至二十一節的禱告時，乃是整個基督身體的代表。

2 父、子、靈是這宇宙『機器』的三個『零件』，而基督的身體乃是操作者；當我們作為操作者有這禱告時，父就藉着祂的靈作管道而作工，將我們內裏的各部分加強到裏面的人裏，使子這目標、這標的，能安家在我們心的各部分裏。

三 說我們需要用大能得以加強到裏面的人裏，指明我們不在裏面的人裏，我們大部分都活在外面的人裏—16節，一19～22，三20。

四 基督渴望佔有我們心中的每一房間：

1 『安家』這個辭，在原文只是一個字，katoikeo，卡托依奇歐；這字的基本意思是在住所裏安頓下來，安排住處；這個字的字首，kata，卡他，意思是『向下』—17節上。

2 當基督深深的安家在我們心裏，我們就為着神的耕地，在愛裏生根，並為着神的建築，在愛裏立基—17節。

3 當基督安家在我們心裏，我們就滿有力量，能和眾聖徒一同領受不可度量的基督，祂的量度就是宇宙的量度—18節：

第九篇(續)

- a 我們在召會中對基督的經歷，必須是三度的，像一立方體（闊、長、高、深）；不是一度的，像一條線。
 - b 無論在帳幕或聖殿裏，至聖所都是立方體一出二六2~8，王上六20。
 - c 至終，新耶路撒冷這神的建築，乃是永遠的立方體，就是至聖所，長寬高都是一萬二千斯泰底亞—啓二—16。
 - 4 基督安家在我們心裏，使我們認識基督那超越知識的愛，使我們被充滿，成為三一神一切的豐滿，作祂團體的彰顯，使祂得着榮耀—弗三19~21，參創二四47，53，61~67。
- 五 基督建造召會，乃是藉着將祂自己建造到我們裏面，就是藉着進到我們靈裏，並將祂自己從我們的靈擴展到我們的心思、情感和意志裏，以佔有我們的全人—提後四22，林前六17，弗三17上：
- 1 因着我們的心是我們內裏各部分的總和，也是我們裏面之人的中心，以及有關我們傾向、感情、喜好和願望的代表；所以，當基督安家在我們心裏，祂就掌管我們裏面的全人，並用祂自己供應、加強我們內裏的各部分。
 - 2 基督越多在我們裏面擴展，就越多定居且安家在我們裏面，佔有、得着我們裏面的每一部分，並以祂自己浸透各部分。
 - 3 爲要使基督在馬太十六章十八節關於建造召會的話得着應驗，召會必須進入一種情形，就是許多聖徒讓基督深深安家在他們心裏，得着、佔有、並浸透他們裏面的全人。
 - 4 基督越多佔有我們裏面的人，我們就越能在身體裏與別人建造在一起—弗二21~22，四12，16。
 - 5 以弗所三章十七節說到在愛裏生根立基；我們生根指明我們是需要長大的植物，我們立基意思是我們需要被建造。
 - 6 按照十八節，我們至終滿有力量，來領畧基督宇宙的量度—闊、長、高、深—不是憑我們個人，乃是『和眾聖

第九篇(續)

徒』，也就是團體共同的；這啓示我們必須被建造在一起。

7 當基督安家在我們心裏，我們就被充滿，成為神一切的豐滿；這豐滿就是召會，基督的身體，作三一神團體的彰顯—19節。

8 神的榮耀作到召會中，神就藉着召會得着彰顯，超過我們所求所想的；因此，神在召會中得着榮耀—20~21節。

六 以弗所三章十六至二十一節給我們看見保羅的靈、態度、禱告和信心：

1 照着啓示保羅知道了基督的奧祕；（3~6；）所以，他的靈和態度—他眼睛所看見的，口裏所說的，心上所掛着的一都與藉着對內住基督的內裏經歷，建造召會作基督的身體這異象有關。

2 保羅對這異象着了迷，這異象成了保羅的靈和態度；因此，他有記載在以弗所三章十六至二十一節裏這樣的禱告（在信心的範圍和元素裏）；我們若看見基督如何藉着我們對內住基督的內裏經歷，建造召會作基督的身體這異象，當我們在召會中事奉神時，就會有保羅的靈、態度、禱告和信心。